

發行人兼社長：劉家裕
台灣多媒體股份有限公司
電話：+886-7-251 2667
高雄市前金區自強一路 22 號 4F-1(B)
澳門：公論傳媒有限公司
電話：+853- 2883 8394
澳門新口岸孫逸仙大馬路帝景苑 4 座 4J
中華郵政高雄雜字第 223 號
執照登記為雜誌交寄

臺灣公論報

Email : news.tprn@gmail.com

第 302~303 期

電子報

FB 粉絲團



兩個台灣如何面對一個中國？

針對國民黨副主席夏立言訪中來回，先上一堂成語課，如果，夏立言赴中，有去無回，那就是「夜奔敵營」；如果，夏立言赴中，去而復返，那就是「夜探敵營」，那可是冒著兩邊都不是人的「探子」身份，去建立兩岸僵局之下唯一的溝通管道。民進黨自己沒有意願也沒有能力去溝通，卻又不讓別人去溝通，使盡酸葡萄攻勢。或調選前時機不對，只要民進黨執政，就不會有適當時機。就西方歐美觀點來看，裴洛西訪台引爆的高爆危機，台灣還有政黨代表赴陸交涉，那就是「一線一和平的生機」，沒有人會解讀為「夜奔敵營，帶槍投靠」，至少他帶回來中共不會終止 ECF 的善意。

裴洛西訪台事件後，你注意蔡英文總統所有的談話，她有認真譴責中國大陸，強調大陸侵台要付出代價，有呼籲國際社會關注台海形勢，也肯定國軍戰備努力，要求深入基層瓦解大陸的認知作戰。但是，在這個生死存亡之秋，她竟然沒有「號召全國同胞共同抵抗中共的威脅」。為什麼沒有？因為她說不出口！為什麼說不出口？因為只要她喊出「全國軍民同胞團結一致……」馬上就被過去六年來被她蹂躪糟蹋的反對黨全力反撲、反擊與反諷，「妳過去六年來以完全執政的優勢，無所不用其極的運用行政資源、司法檢調、立法霸權與綠媒網軍強勢輾壓反對黨，全面消滅所有在野勢力，趕盡殺絕，不留任何活口，妳現在有臉號召大家團結？」

蔡英文為了避開這個讓她無地自容、無以回应的政治語言陷阱，她絕口不提「大家要團結一致」。她是一位失去號召國人團結道德高度、領袖魅力與正當性的國家領導人。孰令致之？何以致之？

撇開政黨之間不共戴天的意識型態不談，純就公共政策而言，蔡政府有哪個公共政策尊重反對黨、禮遇在野黨、尋求與在野黨合作的？一個也沒有，即使面對世紀黑死病的新冠肺炎，在這

個百姓輾轉溝壑、國家面臨重大危機的時刻，她也沒有比照 SSG 的防疫作為，邀請朝野各界的政黨代表與公衛醫療專家召開凝聚全民共識與政黨共識的防疫國會會議，沒有這玩意兒。他們就悶著頭幹，原因不明，也很好揣測，其一是擔心別人分走他們的光環，其二是避免他們透過防疫「抄錢部署」的操作曝光。證諸於防疫經費光怪陸離的開支以及用最高等級的保密措施離譜封存，這就是「此地無銀三百兩」的藏金所在。

在這個節骨眼，蔡政府不把天文數字的防疫經費灑在刀口上，反倒為了一黨之私大發國難財，天地不容。

正因為國家上層橫向聯繫的絕緣斷線，導致政府組織由上至下的縱向指揮系統雜亂無章，以至於中央與地方處處扞格，互扯後腿。

如果連防疫這種生死之大事，蔡政府都沒有召集各政黨及全民共同面對的機制與前例，兩岸爆發台海危機，蔡政府要怎麼開口要求大家「團結在我的領導之下？」這已經形成「平時君不知有在野黨，戰時在野黨不知有君」的亂象，這才是台灣危機。

如果，陳時中不參選台北市長，種種防疫亂象就船過水無痕，不留下一片雲彩，然而，他一旦參選，選舉正好提供一個公審平台，防疫所有違法亂紀的作為，全部攤在選舉市場上公開檢視，而以陳水扁前總統一句「你是踏著萬具屍體拾級而進軍台北市政府」為陳時中的選情定調。毀了陳時中的選舉事小，但是，因為此一破口，而讓全民認知政府負面防疫作戰的定位，事大。

再加上民進黨政府為了自己的神主牌，堅持廢核，讓全民大缺電、大停電；為了廢死，讓兇手殺人更不眨眼更兇殘，以致雙警被殺；為了謀獨，不惜引戰火上身；為了選舉，引爆雙論文全抄醜聞；以《數位中介服務法》全面壓制言論自由，加上柬埔寨人

口詐騙案，事前不知防範事後無所作為，前述「我不知你，你不知我」的情緒若由政黨擴大及於全民，「平時君不知有民，戰時民不知有君」，那就是亡黨之徵，亡國之兆。

民進黨前主席許信良日前語重心長，一針見血、毫不避諱的指出，台灣內部「兩個敵國」的狀況越來越嚴重，這對台灣絕對是最大的危機。許信良說，要解決台灣的內部問題，要像正常民主國家裡面的「兩個政黨」，而不是現在「藍綠對抗幾乎變成兩個敵國」的狀況，甚至有國民黨支持者「寧肯支持共產黨也不支持民進黨」。語出驚人，卻是事實。唯一要修正的是「寧肯支持共產黨也不支持民進黨」，不只是國民黨支持者，有更多人不是國民黨的支持者，也「寧肯支持共產黨」。

《孟子》〈告子〉下篇說到「入則無法家拂士，出則無敵國外患者，國恒亡。」今天台灣卻加碼演出：入則無法家拂士，已是亡國亂象之一，出則有強大不對稱的敵國外患，亡國亂象之二。亡國亂象之三是更嚴重的「入則有敵國外患」，民進黨已經成功的在台灣內部製造「兩個敵國外患」的政治結構。撇開被轉型正義、不當黨產條例與黨產會全面吃乾抹盡的國民黨不談，民進黨一度想要收編農會，最後成功收編水利會，霸佔救國團財產，試想這些利害當事人會倒向哪一國？

八月二日晚上，裴洛西繞道訪問台灣，那一夜，對岸十幾億人口，不論鴿鷹，齊心協力關注事態演變，支持中共政府的作為，但是，「全島一命」的我們，卻有各種不同想法與分散的意志。

相較於蔡英文之前把兩岸關係搞得天翻地覆的「兩國論」，蔡英文統治台灣最大的敗筆，就是把台灣內部分化成「兩個敵國」的另類「台灣兩國論」。這兩個「兩國論」，就是蔡英文總統終極定位的蓋棺論定。

(記者／王精誠)

2 版 評論	紀登斯的「第三條路」	7 版 廣告	外車道左轉最不要	12 版 人物	古源光奉獻屏東高等教育
3 版 藝文	唱響 · 暢享台灣歌謠之夜	8 版 兩岸	中國硯都廣東肇慶的端硯	13 版 地方誌	雙慈宮主祀媽祖與觀音
4 版 廣告	吉壹禾蟲草純粉	9 版 兩岸	大陸亞洲象迎來嬰兒潮	14 版 澳門	劉家裕促檢討網絡安全法
5 版 地方	警察因民進黨而死	10 版 地方	助小農上架五大電商平台	15 版 澳門	大篷車開拓客源促進復甦
6 版 地方	高市幼兒平價教保達九成	11 版 旅遊	5G 旅遊急救在喀納斯揭牌	16 版 澳門	修改國安法賀一誠提四點希望